这一刻, 故乡大甸村成熟的 稻子也向我走来:它低着头注视 着泥土,风吹来,我听到稻浪所有 的笑声,都在无言地告诉着我什 么是丰收无言、大爱无言……且



毋庸置疑,爱要大声唱出来! 只有这 样,才能让大家知道,让别人在你的幸福 里去幸福,进而在你的幸福中找到那些被 遗忘的细节, 去寻找那些岁月里的感动! 然而, 我们经常把爱在不经意中忽视,认 为父母的付出是应该的,朋友的帮助是理 所当然的,同事的点滴是顺理成章的…… 可以说,我们生活在爱的海洋里,好像一 条鱼在水里游,有时却忘记了水的温度。 我们还可以这样去形容这种忘记:我们的 心就好像村庄里的一棵枯树,春天已经来 了许久,春雨洗过了许多回,它就是不想 把眼睛睁开和春天打声招呼。春风吹它不 动,阳光也摇它不动,它始终就保持冬天 **僵硬的姿势在缄默着爱** 

是啊,我们经常忘记了村庄里渐渐老 去的父辈,忘记了他们站在村口等待我们 回家的身影。他们的等待,其实就是想多 看我们几眼 多和我们说几句话 他们的 等待就是如此的单纯。父母的爱是不求任 何报偿的,他们只知道付出与再付出,恨 不得把子女的病都生在自己的身上,把风 雨霜雪全打到自己的头上,恨不得把逆境 中所有的苦难一个人全吞下。他们的爱从 来没有解释过,也没有大声唱出来,而我 们却可以面对他们而缄默吗? 不应该及时

## 爱,应成为心底的歌

大声地唱出来吗?但我们往往没有,甚至 变成了一次次司空见惯的遗忘,就像我们 遗忘了他们的生日一样。

其实,每一个人都知道大写的"爱"字 是怎么写的。它繁体笔画的含义,想必大 家也都明白。但是我们往往在不经意中, 把"爱"的心拿开了,变成了简爱,变成了 自私与无心的爱。记得有一首歌叫《如果 云知道》,歌词如此写道:你不会知道,每 当心痛过一秒,每回哭醒过一秒,只剩下心 在乞讨。我也相信,村庄里的树都知道,树 离开了土地,就像鱼离开水,最后的结果 只能是死亡,或离死亡不远! 人一旦离开 了爱,那就是病得不轻了,甚至已病入膏 肓! 所以,我们有必要埋葬人身上的一切

不是吗, 爱的承诺还不能只挂在嘴 边. 假唱比不发出声来更让人感到恐惧。 我们绝对不能仅仅当一个只能唱的歌者, 如果我们只想得到, 而不想去真正付出, 我们就会像村庄里那一棵枯树,就没有属 于自己的春天了。如果我们骨子里只想索 取,不想承担责任,就不会得到真正的幸 福,因为爱是要真心付出的。如果不懂这 个道理的话,我们就会成为一把腐朽的古 琴,一碰就会碎,一弹就会破,一拨就会变 味。承诺是要植于心,让行动作养料,让细 节来浇灌, 才可让心灵的土壤长出新芽, 才会孕出爱的希望之林! 是的,承诺应是 暴风雪来时的帐篷,淋湿干冷的是帐篷外 的过去, 帐篷内温暖如春才是未来的模 样。噼噼啪啪的雨点,也许就是你爱的美 声唱法,那永不熄灭的水的火焰,一定会 点亮你未来的路。在若水般的爱里行走, 感恩像山间里的泉水,流出来的温度是香 的,它与山花一样清雅,与山风一样无拘 无束。这种香可以解渴,也可以洗涤灵

是的, 爱的承诺还真不能只挂在嘴 边! 我在一篇文章里写过"因为爱,我情愿 痛!"这样的文字。那是在女儿的婚礼现 场,那个曾经在我怀里撒娇的小女孩,她 就要为人妻了。那一刻的痛,我相信经历 过的人都深有体会的, 那是怎样的一种 痛! 但我相信每一个父母亲面临那种的痛 与爱时, 都不会把曾经付出的爱唱出来。 只会把当时的痛吞进去,只会在心里默默 地祝福他们:把这份爱与痛做他们明天幸 福的引子,做他们爱屋最纯粹的枝条,做 他们酸甜苦辣味道里面的一小勺。

我又想起了故乡大甸村的石头睡在 花朵与小草怀里的情景: 小草靠着石头, 它认为靠的是一面坚实的墙,能为它遮风 挡雨,石头已成为她心灵的港湾。石头不 说话,但是它已心照不宣,那花朵与小草 就是它梦想的衣裳。

这一刻,故乡大甸村成熟的稻子也向 我走来:它低着头注视着泥土,风吹来,我 听到稻浪所有的笑声,都在无言地告诉着 我什么是丰收无言、大爱无言……它们都 无言地准确地寻找到了自己的方式与位 置,在与爱无声地对话,唱着属于它们自 己才能知道曲谱的歌。

是啊,虽然爱要大声唱出来,但有一 些唱出来的不一定都是真实的,有的甚至

所以,爱应成为心底的歌,才是完美! 既要懂得爱,又要懂得被爱,才是真谛! 曲 谱与歌词是什么呢? 就让它成为昨天的秘 密吧!这样的秘密,它可让我们像孩子一 样,去蹦蹦跳跳地找寻那份童年般的纯 粹,上善若水、大爱无声,多好!

一些自私虚伪的男人, -面离不开女人,一面却说 女人的不好,其实就是愚劣 在作祟。且看-



女勿妖,男勿邪。无论男女,狭愚都 是可憎的, 因为狭愚本是丑陋和罪恶的

从现实来看,体格的因素,让女人或

一些教师满足于做一个好园 丁,对学生进行标准化的修剪;而 不是一个好的领路人……

"我还可以见到她,所以这不算传统 意义上的离别。""我在班上没有熟悉的 人……陪伴我的,只有窗外的云。""我有 些失魂落魄, 就像一个黑夜里失去火光 的宿营者,被阴暗吞噬。""我悟到了:她 就是我的光。" ……

子,一看就是读过很多书的。老有人问, 高分不说,回家还少不了一顿板子。 怎样提高孩子的写作水平? 或者花很多 钱,给孩子报各种各样的作文班。其实, 阅读才是最好的写作训练。只不过,你得 给孩子准备些好书,在经典书籍里,挑那 些文笔欢快、轻松幽默、说人话的。

宁波6年级学生这篇题为《第一次奋 只剩空话套话废话连篇了。 进》的作文,之所以能够走红,除了文笔很 好之外,更重要的,还是因为内容。"第一次 足够的重视。老师们都满足于做一个好 教育。

## 愚劣作祟之害

处于弱势地位。但女人的付出,女人的隐 忍,女人的价值,绝不低于男人。即使在 小处,如一位智者曾说:"没有什么事情 比日复一日与锅碗瓢盆打交道更需要忍 耐力。"如再放大来看,日常的锅碗瓢盆, 对于人类文明所产生作用和价值, 难有 比拟!

有一些男人以体格的优势去欺负女 人,这是一种卑劣,也是愚暴,更是一种 弱者的表现。欺弱惧强之人,本就是一种 懦弱和卑劣,欺女子的男人则更为不堪。

一个坚强善良的女人, 相比一个正

直坚强的男人来说,她也许更值得敬佩! 因为她们在同等条件之下, 需要承受更 大。这也许超越了女人的涵义,超越了母 亲、妻子的涵义。

有的男人会说:"我受了女人之害"。 也许如此。然既是如此,也应想想自我的 原因,想想环境的原因。而天下受男人之 害的女人实为更多,如此看来,其实也非 男女为害,而是愚劣为害。

一些自私虚伪的男人, 一面离不开 女人,一面却说女人的不好,其实就是愚

## 主动奋进,强过任何被动的灌输

奋进",写的其实是"第一次暗恋"。

当年, 你也,那么大的时候, 都在干什 么呢?是在跟漂亮的女同桌划三八线,还 是幻想长大了要娶某个女同学? 这些你 大概都不敢写进作文里。因为,"不团结 持批评的态度,认为它耽误学习。谁能知 同学"是不对的,思想品德有问题;而小道,对很多孩子来说,第一次的奋进,其 六年级的小学生,能写出这样的句 学就早恋,更是问题少年,作文不可能得 实就是因为第一次的暗恋?这种主动的

> 还好,晒图的老师只是当做了一篇 你好"的喋喋不休。 好作文,没有当做早恋的证据,更没有深 究追问,没有通知家长。

年级高,作文越假,水平也越差,慢慢的, 好作文的奥秘所在吧。同样,让孩子可以

园丁,按照自己的标准,对学生进行标准 化的修剪;而不是一个好的领路人,带他 们领略最美的风景。

就像早恋,很多老师和很多家长都 奋进,强过任何被动的灌输,与"都是为

怎么想就怎么写,平时怎么说话就 怎么写,怎么写有趣就怎么写,人家的好 学生作文不敢说真话写真事。越是 句子怎么写的就怎么写,大体,这就是写 无所顾忌写好作文的教育, 帮助孩子领 这样的现状,并没有引起教育领域 略美却不限定美的教育,大体就是好的

感恩是人最纯朴的情感 和境界,并不是要你去做惊 天动地的大事。且看-

## 学会感恩

■非子夫



不知从什么时候起,我们这个社会越来 越浮躁了。浮躁同时,人们还往往忽视了一 样基本的东西——感恩。

尤其是当今的年轻人,感恩似乎成了陌 生词,只要受到一点挫折,他们的情感世界 便不堪一击, 觉得这个世界都是一片黑暗 了。为何近年来常出现一些学生厌世跳楼等 极端行为,可以说他们的头脑中没有"感恩" 二字。一个饱学十几年知识的学子,还没来 得及报效父母与社会,"嗖"得一下,人就没 了。如果他们有一点报恩的意识,是绝对不 会做出这样的事情。

人是应该要知道感恩的。常言道:"鸦有 反哺之义,羊有跪乳之恩"。人是高级动物, 就应该懂得这个道理: 当你生活在这祥和、 宁静的社会环境里,是否想过这优越的条件 是怎么得来的?应该说:

是上苍给了这个空间。

是宇宙给了阳光和空气。

是父母给了我们的肉体。

是社会给了我们求知的环境。

得了这么些好处,如果连一份感恩的心 都没有,那说明你连动物都不如! 至少可以 说是人生的精神有了可怕的残缺!

也许有人会觉得,当下已经进入商品信 息社会,我们享受着的这一切东西,都是用 货币换取的,用不着去感恩谁。如果是这样 思维,那就真的太幼稚了。你们看,在一些战 乱国家,多少学龄儿童、青少年颠沛流离,连 人身安全都没有保证,若到了这一步,你即 使有座金山又能如何?

不知有人是否想过:其实,当我们偶然 来到这个世界,都还没来得及做任何事的时 候,我们已经享受到了前人带给我们的成 果。在享受这些成果的同时,难道你能说这 是你应该享受的。所以说,感恩,这是我们做 人的起码准则。

其实, 感恩是人最纯朴的情感和境界, 并不是要你去做惊天动地的大事。比如说, 平时对父母多一声问候就行;对同事多一份 关爱就行;对矛盾多一份理解就行;对社会 多一份感激就行。

人生中,有了感恩的境界,心胸就开阔

有了感恩的境界,眼界就远大了。

有了感恩的境界,就不会做出有损于社 会公德的龌龊事来。

所以,有必要在此振臂一呼:

朋友,学会感恩吧!如果抱着一颗感恩 的心来面对生活,就会少一份抱怨,多一份 包容;如果抱着一颗感恩的心来工作,就能 减少一份阻力,增加一份潜能;如果抱着一 颗感恩的心来面对社会,就会少一份消极, 多一份贡献。

朋友,学会感恩吧!人有感恩的思想,就 会变得阳光,形象也就自然能高大起来。

学会了感恩,你的父辈、亲人、朋友就多 了一份笑脸。

学会了感恩,你的工作环境自然就会称 心、轻松许多。

学会了感恩,你的领导和同事就对你多 了一份欣赏。

学会了感恩,整个社会就会变得更加美 丽和谐!